

文明接力 出最美风景线

我市举办争创全国文明 典范城市大型骑行宣传 活动,倡导文明交通

文/本报记者 卫琳 见习记者 黄亦男 图/本报记者 林铭鸿

城市交通是厦门一道流动的文明风景 线,在广大市民的参与下,这道风景线将变得 --10月29日,我市启动厦门市争 创全国文明典范城市大型骑行宣传活动,近 300名市民代表接力骑行,以实际行动传递 "文明接力,你我同行"的活动主题,倡导文明 出行、安全出行、绿色出行。

本次活动由市委文明办、厦门广播电视 集团主办,旨在展现全市上下学习宣传贯彻 党的二十大精神的昂扬风貌,持续深化群众 性精神文明创建活动,进一步发动群众,凝聚 共识,为争创全国文明典范城市添砖加瓦。



文明骑行活动启动现场。

这是我市近年来首次举办

文明主题的骑行活动。 在实现全国文明城市"六连 冠"后,当前,厦门正举全市之力 争创全国文明典范城市。这是 对新时代文明城市建设的更高 层次要求,是全国文明城市的一 次全新升级,旨在打造更具影响 力、辐射力、引领力的"文明高 峰"。这项工作的开展,必须依 靠全体市民的力量。

市委宣传部副部长、市委文 明办主任钟伟东表示,交通文明 是城市文明的一个重要方面,举 办本次骑行活动,正是希望能增 强广大市民群众的文明出行、安 全出行、绿色出行意识,共同助 力文明典范城市创建。

建

文

(明典范城

启动仪式上,参与活动的市 民代表共同宣读了《文明骑行倡 议书》:"我们倡议:做文明骑行 的践行者。遵守交规,安全骑 行;规范停放,爱护车辆。做文 明骑行的宣传者。从我做起,以 身作则;倡导文明,传播风尚。 做文明骑行的监督者。及时提 醒,主动劝导;随时纠正,共创文

为进一步倡导文明交通,活 动现场同时发布了共享单车新 的开锁音频。"文明骑行、不闯红 灯、有序停放,让我们一起努力 争创全国文明典范城市。"只要 有人解锁共享单车就会播放这 段文明提示,它将随着共享单车 走进鹭岛大街小巷。



骑行队伍通过空中自行车道。



现场宣读文明骑行倡议书。



一直以来,"厦门市民爱厦门"是厦门 创建文明城市的最大底气和最强优势。 此次骑行活动,同样吸引到不同年龄、不 同身份人群的广泛参与,其中,有市、区、 部门领导带头,有市直机关、文明单位的 代表,还有外卖快递小哥、志愿者和市民

以白鹭洲喷泉广场为起点,五缘湾天 虹广场为终点,本次骑行共分5个骑行段, 设置4个接力点,全程超过12公里,寓意 文明接力不止步。

骑行代表们身着橙色的马甲,骑着绿 色的单车。"活力橙"和"环保绿"的碰撞, 融合为他们志在必得的决心,传递出他们 对文明社会的美好追求。沿途,他们依次 有序地骑行在自行车道内,不闯红灯、不 逆行、不走机动车道,主动礼让行人,过斑 马线时下车推行,做好文明骑行示范。

值得一提的是,当天全市各区也纷纷 开展"随手做志愿,时时讲文明"洁净家园 活动,组织志愿者清理房前屋后的卫生死 角,铲除墙上张贴的"牛皮癣",规整路上 不文明停放的共享单车。市民群众无私 奉献、爱城爱家的身影组成了一幅最美的 文明画卷。



骑行队伍从白鹭洲出发。

随着骑行,一支文明火炬一直传递到 终点五缘湾天虹广场。在这里,市委文明 办、市环境卫生中心、湖里区文明办以及 禾山街道组织开展了形式多样的文明知 识宣导活动。 教

传

文

识

"快来测一测,你对文明究竟了解多 少? 遛狗要拴狗绳吗? 电动车能载人 吗?室内可以吸烟吗?"在文明指数测试 游戏、反诈骗视力表、垃圾分类大作战、文 明行为连连看等各个活动展位前,都有排 队参与的市民。各种与日常生活紧密相 涕 关的问题,让市民在寓教于乐中了解文明 知识,提醒他们从自身做起,做文明市民。

在主持人的领唱下,现场群众满怀激 情地齐声高唱《我和我的祖国》,表达对党 和祖国的热爱,以及为我市争创全国文明 典范城市贡献力量的决心,将活动推向高



骑行终点设立摊位,进行文明知识宣导。

湖里区湖光志愿服务队 队长朱志明:

我们志愿服务队30名队员一起 组团参加了这次活动。平时我们就 经常开展与文明交通有关的志愿服 务活动,在江头社区进行文明督导, 根社区,为厦门争创全国文明典范城 市贡献力量。厦门是一座非常文明 美丽的城市,希望大家可以一起投身 到文明城市创建工作中,让文明成为 厦门享誉中国乃至世界的名片

●思明义务交警嘉莲小队 松二护学组队员吕文惠:

我是一名义务交警,参与松柏二 小门口的平安护学服务。很高兴我 的服务能为学生们的平安出行增添 一份保障,并提高了他们的安全交通 意识。我将继续为提升城市交通文 明,助力全国文明典范城市创建贡献 自己的一份力量。

●湖里区税务局高惠兰:

这次骑行活动将户外运动和文 明城市创建宣传相结合,我觉得很有 意义。争创全国文明典范城市,需要 我们每个人都要从自身做起,做好垃 圾分类、节能节水等日常小事。虽然 每个人的力量很小,但是只要我们齐 心协力,一点一滴汇聚起来就能形成 强大力量。

● 厦门市国土空间和交通 研究中心(厦门规划展览 馆)工作人员杨鑫馀:

自行车是我上下班的主要交通 工具,所以今天的活动让我感到特别 亲切。不只是机动车要遵守交通规 则,我们骑自行车在路上,也要注意 车速,礼让行人。厦门是全国文明城 市"六连冠",礼让斑马线蔚然成风, 文明交通氛围浓厚。我们要以身作 则,进一步维护、提升厦门的文明交 通环境,为厦门争创全国文明典范城 市增添助力。

●外卖骑手程涛:

我是一名外卖骑手,大部分工作 时间都在路上。平日里,我很注重遵 守交通规则,不闯红灯、不逆行、不走 机动车道,这是我们骑手应该做到 的。今天,我们通过骑行的方式来宣 传文明交通理念,相信我们的文明骑 行行为一定能感染其他人,一起把这 份正能量传递下去。

●思明区弘毅学校学生 刘若诗:

我是一名学生,能参加这次活动 我觉得非常有意义,希望今后能有更 多这样的活动。我将好好学习,在学 校里多做一些力所能及的事情,让校 园变得更文明。